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Проект на Постановление на Министерския съвет за изменение и
допълнение на Тарифа за таксите, които се събират от

Държавната комисия за енергийно и водно регулиране по Закона
за регулиране на водоснабдителните и канализационните

услуги, приета с Постановление № 49 на Министерския съвет от
2006 г., обн. ДВ, бр. 23 от 2006 г., попр. ДВ. бр. 26 от 2006 г.

виж на сайта

Информация

Откриване / Приключване: 11.12.2025 г. - 25.12.2025 г. Неактивна

Номер на консултация: #12015-K

Област на политика:  Енергетика 

Тип консултация:  Акт на Министерския съвет 

Вносител:  Комисия за енергийно и водно регулиране 

Тип вносител:  Национално 

С предложенията за изменение и допълнение на Тарифата за таксите, които се
събират от Държавната комисия за енергийно и водно регулиране по Закона за
регулиране на водоснабдителните и канализационните услуги се цели привеждане
на нормативния акт в съответствие със Закона за въвеждане на еврото в
Република България и осигуряване на техническо представяне на съответните
стойности в евро, привеждане в съответствие с актуалните норми на Закона за
енергетиката, оптимизиране и подобряване на процеса по заплащане на такса „В и
К регулиране“ от ВиК операторите, както и правилно определяне и заплащане на
дължимата такса „В и К регулиране“ в случаи на промяна на границата на
обособената територия по смисъла на Закона за водите. 

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерски съвет
Портал за обществени консултации

https://strategy.bg/index.php/bg/public-consultations/12015


Комисия за енергийно и водно регулиране 
Адрес: София, София, бул. Княз Дондуков № 8-10
Електронна поща: dker@dker.bg

Мотиви за кратък срок

На основание чл. 26, ал. 4, изречение второ от ЗНА, срокът за обществени
консултации по проекта на ПМС е определен на 14 дни. Причини, наложили срокът
за обществени консултации да бъде по-кратък от 30 дни, са въвеждането на
еврото в Р България от 01.01.2026 г., съответно изпълнение на изискванията на
ЗВЕРБ, както и необходимостта от оптимизиране и подобряване на процеса по
заплащане на такса „В и К регулиране“ от ВиК операторите. Също така, таксите по
Тарифата са определени в левове, поради което превалутирането на същите е
предпоставка след въвеждането на еврото в Р България от 01.01.2026 г.
заинтересованите страни да са наясно с размера на дължимите такси, съответно
КЕВР да осигури събирането им. Предложените изменения и допълнения
представляват техническо преизчисляване на съществуващите такси от лева в
евро, без да се променя тяхната същност, обхват или влияние върху размера на
финансовата тежест на заинтересованите лица, извън закръгляването по
правилата на ЗВЕРБ и промяната на срока за плащането им, но при запазване на
размера. От друга страна, предложените изменения и допълнения в проекта,
свързани с хипотезите на промяна в границите на обособените територии на ВиК
оператори по смисъла на ЗВ, при които дадени общини се присъединяват към
асоциации по ВиК и регионалните ВиК оператори започват да предоставят ВиК
услуги в тези общини, а осъществявалите до момента общински ВиК дружества
преустановяват своята дейност, не въвеждат нови такси, а само осигуряват
справедливо разпределяне на годишната такса между общинското дружество,
което преустановява регулираната дейност и регионалния оператор, който
разширява дейността си в новата територия. Съответно определят начина, по
който се изчислява годишната такса за следващата година на регионалния
оператор. Поради това и не е налице необходимост от по-дълъг срок за обсъждане
на предложенията. Основните заинтересовани страни са наясно с процеса по
въвеждане на еврото и с правилата за преизчисляване, регламентирани в ЗВЕРБ, с
реда и сроковете за определяне и заплащане на такса ВиК регулиране, както и с
хипотезите, които възникват при промяна в границите на обособените територии.

Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените в „Контактна информация“ адреси
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.

Полезни връзки



Официална интернет страница на Комисията за енергийно и водно регулиране -
https://www.dker.bg/

Документи
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Справка становища:

Справка за получените предложения/съобщение - вер. 1.0 | 08.01.2026 

Коментари

История

Включване на проекта

Tова събитие описва запис на акт в ЗП или ОП.

Начало на обществената консултация - 11.12.2025

Приключване на консултацията - 25.12.2025

Справка за получените предложения - 08.01.2026

Справка за получените предложения/съобщение

Окончателен акт на Министерския съвет

---
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